

Budapest XII. kerületi Horvát Nemzetiségi Önkormányzat

Elnök

A Képviselő-testület nyilvános ülésének anyaga (2011. évi CLXXIX. törvény a nemzetiségek jogairól 91.§ (1) bek.)

ELŐTERJESZTÉS a Budapest XII. kerületi Horvát Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testületének ülésére

Tárgy: Beszámoló a 2024. december - 2025. március időszakról

Tisztelt Képviselő-testület!

Önkormányzatunknak termékeny és feladatban gazdag év végi és évindító időszakban volt része. A Képviselő-testület tagjai az alábbi programokon képviselték Önkormányzatunkat, illetve külön kiemelve az Önkormányzat, mint társszervező is kivette részét egyes eseményekből.

2024. december 7-én 18.00 órakor ünnepi szentmise a Szent István Bazilikában majd a misét követően 19.30 órától a Horvát Rádió és Televízió Kórusának koncertje.

2024. december 19. – 2025. évi Horvát Kalendár bemutatója a Croatica Nonprofit Kft. szervezésében – kulturális műsor „Židanske zvijezdice”.

2025. január 21. – A Horvát közösséget megillető jogosultságok érvényesítése szempontjából a Budapest XII. kerületi Horvát Nemzetiségi Önkormányzat részt vett a Croatica Nonprofit Kft. kezdeményezésére összehívott koordinációs ülésen. A Horvát Nagykövetség, az Országos Horvát Önkormányzat is részt vett az eseménye és a budapesti és pest vármegyei nemzetiségi önkormányzatok, civil szervezetek képviselői is a 2025. évi programokról és rendezvényekről tárgyaltak.

2025. február 2. – Horvát nyelvű szentmise és a 2025. évi Horvát katolikus évkönyv bemutatója a Szent Ferenc Sebei templomban.

2025. február 5-én került sor a Pécsi Horvát Színházban az Álom és valóság című színdarab bemutatására, amely a Budapest XII. kerületi Horvát Nemzetiségi Önkormányzatnak kezdeményezésének is köszönhetően valósult meg. Évekkel ezelőtt ugyanis költészettel kapcsolatos irodalmi összeállításokat, esteket hoztunk létre. A színházi előadás ennek a professzionális formába öntése, önálló színházi előadássá formálása lett. Köszönhető mindez Önkormányzatunkon kívül Sokcsevits Dénesnek, az Újbuda Horvát Önkormányzatának, a Fővárosi Horvát Önkormányzatnak. Előadó művészként Gyurity Istvánnak és állandó csapatának, Facskó Maricának és Krsul Carnának.

2025. március 1. - A Szentendrei Horvát Önkormányzat Stéger Ferenc (Franjo Stazic) születésének 200. évfordulója alkalmából rendezett emlékévet. Franjo Stazić születésének 200. évfordulója alkalmából ünnepi emlékkoncertet tartottak a Szentendrei Városházán a Szentendrei Horvát Nemzetiségi Önkormányzat a Magyarországi Horvát Nagykövetséggel együttműködésben. Az est főszereplője Domagoj Dorotić tenor és Darijan Ivezić zongoraművész volt a Zágrábi Horvát Nemzeti Színházból. Franjo Stazić a zágrábi operában kezdte pályafutását. A nemzetközi hírű operaénekes Vatroslav Lisinski első horvát operájának, a Szerelem és irigységnek volt többek között a főszereplője.

2025. március 2. - Könyvbemutatóra került sor a budai Szent Ferenc Sebei Templomban (1041 Budapest, Fő utca) vasárnap 18.00 órakor. „KIS KÉPES BIBLIA " - az első horvát képeskönyv és az "ÉNEKELJ AZ ÚRNAK" – Horvát Szentmise és Énekkend c kiadványok kerültek bemutatásra a szokásos vasárnapi istentisztelet után, melyet Tóth Vencel atya celebrált Bacsmai László, mohácsi plébánossal együtt. A Croatica Nonprofit Kft és a Fővárosi Horvát Önkormányzat rendezésében. A promócióban részt vettek: Ladislav Bačmai tiszteletes, Mirko Čurić, Milica Klaić-Taradija, Tímea Šakan-Škrilin és Lilla Trubić, a kulturális műsorban pedig Gyurity István, mint színművész és az ercsi "Jorgovani" rác kórus vettek részt.

Az Önkormányzat által szervezett események:

2024. november 30-án tartottuk meg éves Közmeghallgatásunkat, amelyben számot vetettünk az egész éves munkánkról, jelenlétünkről a magyar társadalomban, arról, hogy a hagyományaink ápolása, a nyelvünk megőrzése, identitásunk erősítése tekintetében remek eredményeket értünk el. A tartalmas évről beszámoltunk a sikeres rendezvényen, a kulturális rendezvény keretében vendégül láttuk a nagyszámú horvát és magyar közönséget. A közmeghallgatás helyszínének bérleti díjára a MOM Kulturális Központ Nonprofit

Kft részére 95 250 forintot, vendéglátásra 100 000 forintot, catering szolgáltatásra 150 000 forintot ajándékcsomagokra pedig 38 252 forintot használtunk fel a költségvetés terhére.

2024. december 8. - Szoros összhangban a horvátok vallásgyakorlásával, hitéleti tevékenységével és hagyományival 2024 év Advent időszakában 17 órai kezdettel került sor Önkormányzatunk Mikulás napi ünnepségére. A Szent Ferenc sebei templom kiváló helyszínnek bizonyult ismételten, az ünnepi szentmisét követő esemény pedig a horvát közösséget célozta. A költségek az alábbiak szerint alakultak. A JMax Kft részére 63 500 forint került kifizetésre a mikuláscsomagok ellenértékéért, a templom a páratlan akusztikájának és a fellépő művésznak köszönhetjük a koncertet, kinek részére 50 000 forintot, a virágra és a dekorációra pedig 9 200 forintot fizetett ki az Önkormányzat. Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet az alábbi határozati javaslatok elfogadására.

Határozati javaslatok:

I.

A Budapest XII. kerületi Horvát Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete elfogadja a 2024. december- 2025. március időszakról szól beszámolót.

(A döntéshozatal módja: egyszerű többség)

II.

A Budapest XII. kerületi Horvát Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete elfogadja a 2024. november 30-án megtartott 2024. évi Közmeghallgatásról szóló szakmai és pénzügyi beszámolót.

(A döntéshozatal módja: egyszerű többség)

III.

A Budapest XII. kerületi Horvát Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete elfogadja a 2024. december 8-i Szent Ferenc sebei templomban megtartott horvát szentmise és azt követő Mikulásnapi nyílt rendezvényről szóló szakmai és pénzügyi beszámolót.

(A döntéshozatal módja: egyszerű többség)

Budapest, 2025. március 6.

Gyurity István
elnök